ZAKON O PRENOSU VARIANC IN KOVARIANC

1. V slepem poligonu poznamo polozaj in natanc¢nosti tock A in B v drzavnem koor-
dinatnem sistemu:
A(ya,za) = (456200.00, 105204.00); oy, = 0,, = 0.0lm
B(yp, xp) = (456201.00, 105205.00); 0,, = 05, = 0.02 m
Opazovali smo $e lomni kot § = 225°00" (65 = 10’) in dolzino d = 2.00 m (o4 = 0.05
m) proti tocki C. Izrac¢unajte polozaj tocke C ter varian¢no-kovarian¢no matriko
polozaja tocke C!

Slika 1: Naloga 1

RESITEV: yo = 456203.00m, 2 = 105205.00m, o, = 0.0539m, 7, = 0.0473m,
Pycee = —0.157.

2. Velikost radija R parcele, ki ima obliko polkroga, smo dolocili s 40-metrskim mer-
skim trakom in dobili vrednost 36.15 m. Natanc¢nost izmerjene dolzine je 3 cm. La-
stnik je zelel parcelo razdeliti na tri enake dele tako, da bodo imeli obliko kroznega
izseka z radijem R. Izracunaj povrsino S posameznega dela in njegovo natanc¢nost
0g.

Slika 2: Naloga 2

RESITEV: 5 = ™ = 684.25m%, 0% = (23) o%m* = 1.29m*, o = 1.14m?

3. Premico v ravnini smo dolocili tako, da smo dolo¢ili koeficienta k£ in n: k£ = 1.5,
or = 0.1, n = 3, g, = 0.2. Dolo¢i ordinato yr tocke T, katere abscisa znaga zp = 1!
V tocki T smo postavili pravokotnico na premico in na njej odmerili 2 enoti, navzdol.
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Doloc¢i koordinati xp in yp nove tocke P. Dolo¢i natan¢nosti vseh iskanih koli¢in:
Oyr» Ozp 1D 0y, ter vse njihove korelacije: py,zp, Pyryp I Pupyp!

y=kxr+n

$T:1

Slika 3: Naloga 3

RESITEV: y; = 45, zp = 2.6641, yp = 3.3906, 0,, = 0.224, 0,, = 0.034,
0yp = 0.251, pyoon = 0.447, p, . = 0.983, pypy, = 0.603.

4. V slepem poligonu poznamo polozaj in natan¢nosti tock A in B v drzavnem ko-
ordinatnem sistemu: A(ya,z4) = (456200.00, 105204.00)m; 0,, = 0,, = 0.05m;
B(yp, xp) = (456201.00, 105205.00)m; 0, = 04, = 0.0lm. Opazovali smo Se lomni
kot = 225°00" (03 = 5') in dolzino d = 2.00 m (o4 = 0.05 m) proti tocki C. Izra-
¢unajte smerni kot v/Z in njegovo natanc¢nost Uyg! Kako je smerni kot v/5 koreliran

s smernim kotom v, z opazovano dolZino d, z opazovanim priklepnim kotom £ in

s koordinatami y 4, x4, yg in xg?

Slika 4: Naloga 4

RESITEV: v = v5 4+ 5 = 270°, o = 243", ppe = 1, pa,, = —0.693,

Pupa, = 0693, p,p,. = 0139, p,z,, = —0.139, p,z; = 0.040, p,5, = 0.

5. Dani sta tocki A(z4,y4) = (0.00, 0.00)m, (0,,,0,,) = (0.00, 0.00)m in B(xp,ys =
(25.00, 0.00)m, (04, 0y,) = (0.00;0.00)m. Od tocke B smo dolo¢ili kot 3 = 60°
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proti toc¢ki B’, ki lezi na kroznici z radijem R = E/Q. Kot smo dolo¢ili z instru-
mentom natanénosti 10’. Dolo¢ite polozaj tocke B’ (rp/,yp/), kovarianéno matriko
polozaja tocke B’ iz katere dolocite o, ,, 0y, in Py,

Slika 5: Naloga 5

RESITEV: 25 = 18.750m, yp = 10.825m, o, , = 0.0630m, o, , = 0.0364m,

pl‘B/yB/ = —1.

. S postopkom trigonometri¢nega visinomerstva smo od dane tocke A (H4 = 321.00m)
opazovali zenitno razdaljo z = 45° ter poSevno dolzino D; = 7.07m do tocke T.
Od tocke T smo opazovali posevno dolzino Dy = 10.00m in horizontalno dolzino
D3 = 6.00m do tocke C'. Tahimeter izmeri dolzine z natan¢nostjo o4 = lcm, zenitne
razdalje pa z natan¢nostjo o, = 30”. Dolo¢i visini Hr in H¢, njuni natancénosti o,
in op,. ter njun korelacijski koeficient pg, ..

T

D
1 D,

Slika 6: Naloga 6

RESITEV: Hy = 325.9992m, He = 317.9992m, oy, = 0.0071m, oy, = 0.0162m,
PHrHo = 0.44.

. Od dane tocke A(ya,x4) — (456200.00, 100300.00)m smo proti toc¢ki B dolo¢ili
koordinatni razliki Ay = 10.00m in Ax = 9.80m z merskim trakom natanc¢nosti
o = lem. 7 istim merskim trakom smo opazovali tudi dolzino d = 10.00m med
tockama B in C. S teodolitom, natan¢nosti 20” smo opazovali lomni kot 8 =
225°00'. Dolocite koordinate tocke C' (yc, x¢), kovarianéno matriko polozaja tocke
C, natan¢nosti oy, 0, in korelacijo py, .. !
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Slika 7: Naloga 7

RESITEV: yC = 456219.9995m, C = 100309.6990m, o,. = 0.0141m, o, =
0.0160m, pyeq, = —0.222.

. Od tocke A(ya,za) proti tocki B(yg,zp) smo v drzavnem koordinatnem sistemu

z merskim trakom opazovali koordinatni razliki: Ay = —10.00m, Az = 10.00m.
Natanc¢nost izmerjenih koordinatnih razlike je oa, = 0.05m, oa, = 0.07m, izmer-
jeni koordinatni razliki sta tudi korelirani paya, = —0.6. Izracunajte razdaljo df,
smerna kota v% in vf, natanénosti 045, 0,8, 0,4 in vse korelacije PaByBs Pabya in
Py 4!

Slika 8: Naloga 8

RESITEV: df = 14.142m, v§ = 315°, vl = 135°, 08 = 0.0762m, 0,5 = 943" =

auga pdfvf =0.394 = pdflzga pufug =L



